

头条

外交部驻港特派员公署:

# 反中乱港分子没有法外特权 外部势力撑腰打气徒劳无功

据新华社电 针对美国会众议长佩洛西在《华盛顿邮报》发表涉港谬论,诋毁抹黑香港警方对涉嫌从事危害国家安全活动人员的正当执法行动,无理指责攻击香港国安法和中国政府对港政策,外交部驻港特派员公署发言人14日表示强烈不满和坚决反对,敦促其立即收回干预香港事务的“黑手”,立即停止“乱港遏华”的卑劣行径!

发言人指出,法治是香港繁荣稳定的基石,香港社会必须在法治轨道上运行。相关人员涉嫌串谋勾结外国或境外势力危害国家安全,特区警方对其采取执法行动,是切实维护国家安全和香港法治的正当正义之举,任何外部势力无

权置喙!任何法治社会都不会有法外之地,任何人都没有法外特权。美国的法治排名在香港特区之后,其自身在民主和人权方面的斑斑劣迹人尽皆知,其自封的所谓“民主灯塔”早已崩塌,只有极个别政客还沉醉于美式民主的神话不能自拔,屡屡以“教师爷”身份对特区政府依法施政和正当执法行动横加指责,实在是贻笑大方!

发言人表示,香港国安法实施以来,香港社会秩序恢复,法治原则彰显,发展重回正轨,香港居民的权利自由依法得到保障,外国在港投资者迎来更加安全、稳定、可预期的营商环境。佩洛西这位曾经将香港黑暴活动称为“美丽风景线”

的政客,却在美山骚乱事件中极力谴责“暴徒”,如今又打着“人权”“自由”旗号对香港事务说三道四、指手画脚,充分暴露其赤裸裸的双重标准、处心积虑干预香港事务的虚伪面目和险恶用心!

发言人强调,香港拨乱反正的历史进程不容阻挠,中华民族伟大复兴的历史进程不容阻挡。我们敦促佩洛西等政客认清形势,切实尊重中国主权,恪守国际法原则和国际关系基本准则,立即停止为反中乱港分子撑腰打气,立即停止干预香港事务和中国内政。任何干预破坏行为都难逃捣乱、失败,再捣乱、再失败的宿命,这是一条永远也无法逃脱的历史定律!

疫情

## 北京两起聚集性 疫情相关单位 和人员被问责

据新华社电 在14日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,两起聚集性疫情相关单位和人员被问责。

中国铁建股份有限公司纪委副书记钱桂林在发布会上表示,5月3日以来,中国铁建所属中铁十一局三公司在北京3个项目部发生聚集性疫情,暴露出中铁十一局疫情防控存在漏洞,给首都疫情防控工作造成不良影响。依据北京市及房山区纪委监委对此起聚集性疫情事件的调查,中国铁建党委、纪委对中铁十一局党委和中铁十一局三公司党委给予通报批评;对中铁十一局党委书记、董事长、疫情防控工作领导小组组长陈志明等6名责任人员予以问责处理。

北京市纪律检查委员会常委、市监察委员会委员张丽红在发布会上表示,北京农商银行空港办公区发生聚集性疫情。经查,北京农商银行在履行疫情防控企业主体责任中存在落实属地居家办公要求不到位、员工到岗率不符合属地规定、工位布局不符合防疫要求等问题。北京农商银行党委对此次聚集性疫情的发生负有全面领导责任,对北京农商银行党委书记、董事长王金山等5名责任人员予以问责处理。

人物

## 新西兰总理确诊 感染新冠病毒

据新华社电 新西兰总理办公室14日证实,总理杰辛达·阿德恩确诊感染新冠病毒。

据新西兰总理办公室发布的消息,因未婚夫克拉克·盖福德上周确诊感染新冠病毒,阿德恩作为密接者自5月8日起在家隔离。阿德恩从13日开始出现轻微症状,14日早晨确诊感染新冠。按照防疫规定,阿德恩将至少自我隔离至5月21日。

阿德恩14日通过社交媒体透露,自未婚夫确诊以来,尽管全家按规定隔离并采取了严格的防疫措施,阿德恩的女儿仍于11日确诊感染新冠病毒,她自己于14日确诊。



焦点

## 即将交付的首架C919大飞机首飞试验成功

据新华社电 5月14日6时52分,编号为B-001J的C919大飞机从上海浦东机场第4跑道起飞,于9时54分安全降落,标志着中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满完成。

记者从中国商飞公司了解到,在3小

时2分钟的飞行中,试飞员与试飞工程师协调配合,完成了预定的各项任务,飞机状态及性能良好。目前,C919大飞机试飞取证和交付准备工作正在有序推进。

自2019年起,6架C919在上海、阎良、东营、南昌等地进行飞行试验,开展

了一系列地面试验和飞行试验。2020年11月,C919获型号检查核准书(TIA),全面进入局方审定试飞阶段。

2021年3月1日,东航与中国商飞在上海签署C919采购合同。首批5架C919引进后,将以上海为主要基地。

### 回顾C919成长瞬间

项目工程发展阶段研制取得了阶段性成果,为下一步首飞奠定了坚实基础。

2017年4月16日

国产大飞机C919完成首次高速滑行。

2017年5月5日

国产大型客机C919在上海浦东机场冲上云霄,成功完成首飞任务。

2018年3月24日

C919大型客机102架机顺利完成2018年春节后的第一次试飞。

2018年12月28日

C919大型客机103架机圆满完成第一次飞行,标志着当时共三架C919飞机进入试飞状态。

自2019年起

6架C919在上海、阎良、东营、南昌

等地进行飞行试验,开展了一系列地面试验和飞行试验。

2020年10月31日

江西省南昌市举行2020南昌飞行大会。C919国产大飞机亮相南昌天空,带来全球航展首次动态展示。

2020年11月

C919获型号检查核准书(TIA),全面进入局方审定试飞阶段。

2021年3月1日

国产C919大型客机全球首单正式落地。

2022年5月14日

中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满完成。

(央视)

关注

## 印度临时 禁止小麦出口

据新华社电 印度外贸总局13日发布公告,对印度小麦出口实施临时禁令,立即生效。

印度临时禁止小麦出口主要基于两方面考虑。一是印度国内通胀高企,粮食价格上涨明显。印度统计部门日前发布的数据显示,印度4月消费者价格指数(CPI)升至7.79%,为近8年来最高水平。粮食价格上涨成为印度通胀上升的主要驱动因素。4月,印度食品通胀指数从3月的7.68%升至8.38%,为近17个月最高水平。

其次,俄乌冲突导致国际粮食价格大幅上涨也是印度临时禁止小麦出口的原因之一。公告指出,国际粮食价格上涨已经威胁到印度及周边国家的粮食安全。



### 美国遭遇“奶粉荒”

5月13日,在美国加利福尼亚州罗斯米德,一家超市的婴幼儿配方奶粉货架出现大面积缺货(手机照片)。

美国总统拜登13日在白宫表示,他已敦促相关美国奶粉企业开足马力提高婴幼儿配方奶粉产量,同时着手扩大从欧洲等地进口相关奶粉,以缓解美国国内的“奶粉荒”。美国零售商数据调查机构日前发布的报告显示,5月第一周内美国全国范围内婴幼儿配方奶粉的缺货率高达43%。

新华社发